

MurciaSuscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

VII ANIVERSARIO
DEL SEÑOR**D. Emilio López Palacios**

Que falleció el día 25 de Julio de 1909

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas, mañana lunes 24, desde el alba hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, una oración por el alma del finado, y asisten a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Alcantarilla 23 de Julio de 1916.

EDICIÓN DE LA MAÑANA**EL LIBERAL** en Murcia
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA Y EN LA REGIÓN.

EL LIBERAL INVITA A LOS ANUNCIANTES A PRESENCIAR SUS TIRADAS.

La cuestión del pan

El resultado de las reuniones convocadas para ayer por el alcalde interino, no nos ha sorprendido. Es más, casi lo esperábamos.

Los representantes de fábricas nacionales, como impulsados por la misma idea, dejaron de acudir al llamamiento de la alcaldía, y de los fabricantes murcianos solo respondieron tres a la invitación del señor Poveda.

Los últimos fueron provistos de los justificantes de las cotizaciones obtenidas por las harinas durante los meses de Marzo y Abril últimos y las del mes de Julio actual.

Según estos datos, todas las harinas han sufrido baja en sus precios, a excepción de una sola marca.

De las manifestaciones de los fabricantes se deduce que la baja iniciada se acentuará notablemente durante los días que restan de Julio.

Es de relativa importancia la baja señalada, pues en algunas de las marcas asciende a cinco pesetas los cien kilos.

Pero es bueno señalar que nuestros fabricantes al hablar de las cotizaciones de los trigos, señalan únicamente las plazas de Andalucía y hacen obstrucción de algunas como, por ejemplo, las de Extremadura, donde sabemos que se ofrecen los trigos a precios sumamente bajos, en relación con los que alcanzaron en la última cosecha.

El resultado de las reuniones de ayer, no puede satisfacer a la opinión que aguarda impacientes las resoluciones de nuestras autoridades, resoluciones que han de ser energicas, si no se quiere que en citaciones y faltas de concurrencia de los llamados, transcurra el tiempo sin adoptar las medidas que la opinión pública reclama.

A resolver este problema debe ir derecho el señor Poveda, cumpliendo rápidamente el plan que se ha trazado; que estas cuestiones de tan vital importancia, no admiten las dilaciones a que nos tienen de antiguo acostumbrados.

Mañana lunes, si acuden al llamamiento de la alcaldía, se celebrará una reunión de los fabricantes de pan con nuestra primera autoridad.

Es de esperar que el señor Poveda estará provisto para entonces de cuan-

tos datos consideraba imprescindibles y les hará comprender la sobrada razón con que el pueblo reclama la rebaja del pan, al igual que se ha hecho en otras capitales españolas.

Alicante al día

La playa de San Juan

Este año como en los anteriores promete verse muy concurrida y animada la playa de San Juan con motivo de la fiesta de San Jaime que allí se celebra.

Durante la tarde del 25, como es sabido, los vecinos de la huerta se trasladan en original romería a tan delicioso paraje para bañarse en el mar.

El espectáculo que la playa ofrece ese día es indescriptible y de la capital va allí también mucha gente a presenciarlo recreándose con la bella perspectiva de aquéllos lugares.

La compañía de la Marina ha dispuesto un servicio especial de trenes para que los vecinos de Alicante puedan acudir a la fiesta con toda comodidad.

En la playa se establecerán merenderos y otros establecimientos dedicados a la venta de comidas y refrescos.

El peso de los años

Al pie del puente denominado del Osa, próximo a Gata, fué hallada la anciana de noventa y un años Ignacia Ronda Vives.

Está encontrada tendida en tierra y presentaba varias heridas en las piernas.

Los pies tenían hinchados enormemente.

Había permanecido allí bastante tiempo y se supone que las heridas que padecía habíanlas producido al caer desde el alto del puente.

Al juzgar por la incoherencia de sus respuestas al ser interrogada creese que tiene perturbadas sus facultades mentales.

En un carro fué llevada al pueblo.

Un niño atropellado

Con el carro que guiaba el repartidor de carbón Rafael Giner Serralta, ha atropellado esta mañana en la calle de Aranjuez, al niño de 18 meses Manuel Compañ Castellanos.

Este ha sido conducido a la casa de socorro donde se le han apreciado varias erosiones en la cabeza y conmoción cerebral.

También Rafael Giner, ha sido asistido de lesiones en un pie que le ha ocasionado la caballería enganchada al carro cuando trataba de contenerla y evitar el desgraciado accidente.

Después, dicho individuo, ha quedado detenido.

Noticias

Con objeto de pasar aquí la tem-

porada estival ha llegado de Lorca con su distinguida familia el banquero de aquella ciudad don Agustín Llodares.

—La ayudantía de Marina de Villajoyosa, ha declarado anulada la libreta de inscripción extraviada del marinero Joaquín Llorca Iborra.

—El juzgado de esta capital cita a Joaquín Manzanares Antón, para que acuda a prestar declaración en una causa por estafa.

—Ha aparecido en el estadio de la prensa local un nuevo semanario titulado *Avante*.

A juzgar por los señores que forman el cuerpo de redacción es de presumir que el nuevo periódico realizará una labor provechosa y muy simpática a la opinión liberal que vale tanto como decir, a la opinión alicantina.

—Avante, según las primeras muestras, viene a laborar sin esas estribaciones de mal gusto, tan desacreditadas ya en todas las esferas y que aún siguen cultivando para desgracia suya algunos titulados periodistas.

—Descamos al novél colega muchas prosperidades y una larga vida.

—De Villajoyosa, ha regresado nuestro excelente amigo el oficial de este gobierno civil don Pedro Tomás.

—También ha regresado de Asturias el jefe de esta fábrica de Tabacos, don Ramón González Carcedo.

—En los corrales del Circo taurino, han sido expuestos al público los cuatro novillos de «La Campanilla», que estoquearán mañana Evaristo Delgado y Tererito de Valencia.

—Dichos cornúpetos han merecido el agrado de los aficionados.—22 Julio.

DIARIO DE MURCIA

EN TAL DÍA COMO HOY

23 de Julio de 1879

La sesión del Ayuntamiento.—«Al cabo de tanto tiempo de práctica, se hizo, en la sesión que el Ayuntamiento celebró anteayer, una moción, por un señor concejal, para que se nombrase una comisión de jurisperitos, y que ésta, engolfándose y penetrando en las entrañas, digámoslo así, de la ley municipal, averigüe, defina y ponga en claro, lo que haya sobre las sesiones, hasta dónde están facultados los concejales para hacer mociones y qué fuerza y valor tienen éstas, como así mismo hasta qué punto y cómo y cuando son ejecutivos los acuerdos de los Ayuntamientos.

—Para los expedientes que no veren sobre personal, pague y cobres de algunas clases, o bien sobre asuntos que puedan ofrecer alguna complicación e importe conocer de ellos al Ayuntamiento, puede autorizarlas (a las comisiones) en una de las primeras sesiones, y así acostumbra ha-

cerse en los Municipios de crecido vecindario, para que acuerden en definitiva en todos los asuntos de menor importancia de mera tramitación, e informe de los demás al Ayuntamiento para que acuerde lo mejor.» *Guía Legislativa de Gobernación*, Flores.

Continuaremos.

(Copiado de *El Diario de Murcia* de José Martínez Tornel.)cense en los Municipios de crecido vecindario, para que acuerden en definitiva en todos los asuntos de menor importancia de mera tramitación, e informe de los demás al Ayuntamiento para que acuerde lo mejor.» *Guía Legislativa de Gobernación*, Flores.

Continuaremos.

(Copiado de *El Diario de Murcia* de José Martínez Tornel.)**Algo de política**Carta del señor Payá
Hablando con el señor Más de Béjar

En virtud de la condicional que ponía en los últimos párrafos de la carta dirigida a nuestro director por el sabio Doctor Maestre, tuvimos interés en conocer la actitud de los liberales de la localidad, comenzando por los amigos del señor Payá.

Al efecto celebramos una entrevista con su más íntimo amigo el señor Más de Béjar, quien nos facilitó con su amabilidad acostumbrada una carta del señor Payá, que en el curso de nuestra conversación intercambiamos.

Hablamos con el Doctor Más de la nueva jefatura provincial, de las pasadas elecciones, de la unión de los liberales de la provincia etc., y he aquí las contestaciones que obtuvimos del ilustre médico, las que hemos procurado reflejar con cuidado exactitud.

(....)

Me enteré de que Maestre había sido designado por el ilustre conde de Romanones, jefe del partido liberal de la provincia, cuando lo leí en los periódicos.

Lo sé; porque yo quiero a don Tomás entrañablemente, le admiro como sabio. Para mi afecto, Maestre no es mi amigo; es el amigo de mi padre; y ello le da una categoría en cuanto a respeto y consideración, que yo no puedo expresar más que asimilándola a los afectos religiosos, puesto que del recuerdo de mi padre he hecho yo una religión.

Esta designación crea en mí espíritu un conflicto; pero este conflicto entre un deber y un afecto; y he aquí que yo me resuelvo siempre por el deber sin vacilar y sin torturando mi espíritu.

(....)

Payá fué elegido jefe del partido liberal de la provincia en una asamblea del mismo partido, y el ilustre conde de Romanones aprobó y confirmó nuestra elección.

Después ni Payá ha sido residente por los liberales que le elegimos, ni destinado por el conde, ni él ha declinado ni renunciado su puesto; y como yo creo que los jefes de los partidos democráticos no deben designarse como los designaría don Carlos de Borbón e Vázquez Mella, ni un partido de una provincia es cosa que se puede ceder, trasladar o adjudicar como un lete de semovientes de un cuaderno particular en una testamentaria, la verdad, casi me resistí a creer lo que los periódicos decían.

A la sazón recibí una carta del señor gobernador, notificándome ser oficial la designación del señor Maestre, para jefe del partido liberal de la provincia y rogándome que así lo comunicase a mis amigos. Contesté esta carta acusando a mi buen amigo Baamonde de querer enterado de ella, comunicué a mis amigos de la provincia lo que me decía el gobernador y escribí a nuestro jefe señor Payá dándole cuenta de todo y pidiéndole instrucciones para sus amigos.

He aquí su contestación:

Carta del señor Payá

Fuenterrabía 19 de Julio de 1916.
Querido Pepe: Nada te de aconsejar a mis amigos en estas circunstancias. Cada cual que examine los antecedentes de la actual situación, y que resuelva lo que su conciencia le dice.

Pero es, que en Murcia no se le da a los acuerdos del Ayuntamiento la importancia que deben tener. Se les somete todo, no solo lo que el alcalde puede hacer, sino lo que deben hacer las comisiones y hasta lo que es propio en otras capitales de las dependencias. ¿No es hasta ridículo, que el Exmo. Ayuntamiento de Murcia, como sucedió en la última sesión, acuerde conceder permiso para echar una faja a una casa y quitar una

—Los que me abandonan, le harán obedeciendo a motivos a los que yo no he obedecido nunca, pero que comprendo y aun disculpo... los que sigan a mi lado será porque, como yo, ponen la dignidad del partido, que es también la supremo convicción, por encima de las que en un momento dado pueden parecer, aun sin ser, las conveniencias propias.

—Las sacudidas a que se nos somete, producirán los mismos efectos que las que agitan las partículas de mineral y de estéril en una mesa de concentración. Los que tengamos la misma densidad moral resultaremos

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres1. CRÉDITO PÚBLICO.
Número suelto 5 céntimosRegalo de *EL LIBERAL*

UN HOTEL EN TORREVIEJA

de nueva planta, enclavado en el pintoresco paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

Vale

Cada VEINTE VALES dan derecho a un bono de opción a este regalo, canjeables en *EL LIBERAL* de Murcia, hasta el 15 de Mayo de 1917.
Segundo lote de vales.—N.º 8.
(Fecha del sorteo: el 17 de Mayo de 1917.)

reunidos y separados de los otros.

«Esto mismo contesté a cuantos me han hecho el honor de consultarme.

»Tuyo amigo affuso., Payá.»

Yo he dado cuenta de ella a los co-religionarios de la provincia que supongo como han de conducirse, pues no le hago a ningún amigo nuestro el deshonor de pensar de otra manera que yo.

(....)

No guardo rencor por lo ocurrido en las últimas pasadas elecciones a nadie y a los conservadores mucho menos, pues yo en su caso quizá hubiera hecho lo mismo; ni creo que ello sea motivo para cambiar de opinión política que esto no sería consecuencia adecuada de haber sido derrotado como liberal.

A nosotras nos derrotó el Gobierno actual y en los presentes momentos, aun no se yo por qué dejó de ser candidato oficial el sábado anterior a la elección y el domingo, atropellado y despojado del acta a fuerza de pucherazos. El conde de Romanones dijo a la comisión de *buenos liberales* que le visitó después del episodio de triste recordación que él era irresponsable de aquello, que había sido engañado, que Payá era para él lo que había sido siempre, que él no reconoce más jefe del partido liberal de la provincia que a Payá, que Payá tendría representación parlamentaria por esta provincia y en las actuales Cortes y los demás liberales compensaciones, etc. etc., y la verdad, si no explicarme lo que ocurre, sobre todo, después de la destitución de los alcaldes amigos nuestros de La Unión, Mazarrón, Carravaca, etc. Y por fin, el nombramiento de jefe provincial a mi querido amigo don Tomás Maestre me hace creer que sigue este juego de los desprendimientos que se llama política liberal de la provincia de Murcia.

(....)

No crea usted la novela de la desunión de los liberales de la provincia de Murcia. Somos buenas gentes, de recta intención y hasta un poquito románticos; nos une cualquiera; es más, nuestra tendencia es siempre a unirnos. Nos ha unido Payá, nos unimos cuando formamos el triunvirato, nos unió Lope cuando se formó el Directorio, se nos ha unido siempre que se ha querido unirnos. Los motivos de desunión no están en nosotros... búsquenos usted en incompatibilidades entre la dignidad del partido e imposiciones *exógenas*, que algunos por cobardía moral, se resignan a tolerar y otros por considerar las fueras del radio que compete a la disciplina, tenemos el valor de obrar con arreglo a los dictados de nuestro deber, y no acatamos. En una palabra; si a mí candidato encasillado, en cualquier momento me quitan y dan mi puesto a otro, no me enfado, ni me voy, ni dimite (lo he probado en más de una ocasión); pero si me mandan ser traidor o ingrato, yo que cumulo las órdenes de disciplina a todo trance, no obedezco... y nada más sobre este delicado punto.

(....)

En cuanto a la actuación del alcalde señor Llanes en este asunto, como le desconozco en absoluto, yo no puedo juzgar.

EL LIBERAL
es el Periódico de mayor circulación de Levante.

Regalo de EL LIBERAL

Un hotel en Torrevieja

Magnífica casa de recreo, de una planta, que será edificada en el pintoresco paraje de Las Rocas, Torrevieja, frente al mar, ocupando una superficie de unos 400 metros cuadrados y valuada en...

Diez mil pesetas

Este extraordinario regalo, EL LIBERAL le destina a sus suscriptores, lectores y amantes.

Condiciones de este Regalo

EL LIBERAL publica un VALE, y cada lote de veinte tendrá derecho a un bono de opción numerado, que se entregará en Murcia en la Administración del periódico. El vale se publicará desde el día 25 de Junio de 1916 al 11 de Mayo de 1917, permitiendo este plazo formar 16 lotes de vales.

LOS SUSCRIPTORES, de pago anticipado o corriente, tendrán derecho a los bonos numerados por cada peseta que satisfagan. Los recibos atrasados no tendrán derecho alguno a este regalo.

LOS ANUNCIANTES percibirán un bono por cada peseta que abonen anticipadamente.

ADVERTENCIAS.—Los correspondentes administrativos de EL LIBERAL se encargaron en la región de cancelar los vales, para lo cual se les provéan de los bonos necesarios para este objeto.—Los vales que se dirijan directamente a EL LIBERAL se efectuarán en condiciones de que no se extravíen, y además se incluirá un sobre escrito franqueado con 15 céntimos para la respuesta. Los recibos de suscripción solo serán canjables en la Administración de este periódico, a donde se dirigirán los suscriptores con sello de 15 céntimos para respuesta.—No se servirá ningún pedido que no venga acompañado del franqueo indicado.

A advertimos a nuestros favorecedores, que cada NUEVE BONOS PRECISAN 15 CTS. DE FRANQUEO; lo que se tendrá en cuenta para enviar los sellos necesarios, según sea el pedido de bonos que nos hagan.

EL SORTE

El sorteo se realizará en Murcia, en un local espacioso, para que puedan asistir al acto cuantas personas lo deseen. El acto se verificará el día 17 de Mayo de 1917 y ante la presencia de un Notario de esta capital.

En el sorteo entregarán todos los números que se hayan entregado al finalizar el cauce, y oportunamente daremos detalles sobre este importante acto.

Toros y toreros

Las corridas del domingo 23

Hoy domingo 23 de Julio entre otras plazas se celebrarán corridas y novilladas en las siguientes:

En Cartagena, con toros de Moreno Santa María, se las entenderán los diestros Bienvenida, Gaona y Gallo.

En La Línea, lucharán con astas don Surga, Malla y Ballesteros.

En Zarzalejo, novillada económica, echando primero seis vacas de la viuda de Constantino Martínez, para los aficionados.

Después cuatro novillos de Carreras y dos de Nicander Villa, para Chimbote y Manzanares.

Por último dos becerros de Nicander Villa, para el niño Claudio Amorós.

En Albacete, Enrique Pérez Fernández y Crespito, lidierán novillos de D. Sabino Flores.

En Córdoba Francisco Gutiérrez y otro estoquearán reses de Paez.

En Oviedo, Guerrillero y otro.

Para Cartagena

En el correo de hoy ha pasado para Cartagena en unión de su cuadrilla, el elegante matador de toros Mañuel Megías, Bienvenida.

En este mismo tren y en el correo andaluz de la una han salido muchos aficionados para la vecina ciudad.

El entusiasmo entre los aficionados para asistir a esta corrida es enorme y en los trenes de media del domingo saldrá para la perla del Mediterráneo abarrotados de turistas deseosos de presenciar las faenas de los diestros Bienvenida, Gaona y Gallo.

Para los curiosos

Hace unos cuantos días, a raíz de la sustitución de Belmonte para la corrida de Cartagena recibió una carta firmada por varios curiosos en la que decían deseaban saber la dignidad de Bienvenida y Gaona para saber quien toreaba por delante.

Pues bien, lean esos curiosos:

Bienvenida tomó la alternativa el día 14 de Octubre de 1905, en la plaza de Zaragoza, de manos de José García, Algabeño y reyes de Benjaméa, alternando con ellos el ineludible torero Rafael Molina, Lagartijo, sobrino del gran coloso de Córdoba.

Después, el 14 de Marzo de 1906, le confirmó en la plaza de Madrid de manos del mismo Algabeño, con un toro de Miura; corrida extraordinaria a la que asistieron los reyes de España y Portugal.

Gaona se doctoró en la plaza de Tetuan, el 31 de Mayo de 1908, siendo profesor Jerezano y los libros de

la vacada de don Basilio Peñalver. El día 5 de Julio, del mismo año, le fué confirmado el grado por Salas, con reses de Mandín, en Madrid, sosteniendo en unión de Mezzantini.

Ahora tranquilo de haber cumplido con ustedes salgo para Cartagena.

Pica-Pica.

Valladolid

POR TELÉGRAFO

Grandes tormentas.—Pérdidas enormes.—Bosques muertos

Madrid 22.—A las 2 t.

Sobre varios pueblos de esta provincia, descorrieron horrores tormentas que han causado enormes daños.

Las aguas cayeron como verdadero diluvio y las corrientes arrastraron las mesas de las eras destrozando las cosechas y viñedos.

En Iscar un rayo dejó carbonizado a Santos Velasco y su esposa.

La Feria de Cartagena

Trenes de festejos

Rebaja concedida por la Compañía del ferrocarril de M. Z. A. con motivo de los festejos que se han de celebrar en Cartagena.

De Murcia a Cartagena en segunda 6/35 y en tercera 3/35 pesetas; Beníjano id. 5/75, 8/50; Alquerías id. 5/75, 3/30; Riquerme id. 4/00, 2/50; Balsicas id. 3/00, 1/95; Pacheco id. 2/25, 1/90; La Palma id. 1/50, 0/90.

La ida se verificará por los trenes mixtos y mercancías con viajeros desde el día 22 al 30 de Julio.

El regreso se hará por los trenes de igual clase que salgan de Cartagena desde el 30 de Julio al 8 de Agosto.

Trenes especiales de toros y para la velada marítima

De Murcia a Cartagena en segunda 6/35 y en tercera 3/00 pesetas; Beníjano id. 4/50, 2/75; Alquerías id. 4/20, 2/55; Riquerme id. 2/75, 1/70; Balsicas id. 2/60, 1/20; Pacheco id. 1/40, 0/80; La Palma id. 0/95, 0/60.

La ida se verificará por los trenes especiales de los días 23 de Julio y 6 de Agosto.

El regreso se hará por los trenes especiales que saldrá el día 23 a las 2/15 y el día 7 de Agosto a las dos de la madrugada.

La huelga de ferrovialistas

POR TELÉGRAFO

Los obreros católicos

Madrid 22.—A las 2 t.

Una comisión de obreros ferrovialistas de Valladolid informó ante la ponencia del Instituto de Reformas Sociales.

Expusieron las ofensas y amenazas de que son objeto por parte de sus compañeros.

La ponencia se ha inhibido de intervenir, pues es asunto que corresponde resolverlo a la compañía y autoridades.

No hay niño apaleado

Ha visitado nuestra redacción un padre de la calle de Isabel la Católica, apellinado Monerri, para mostrar a su hijo, hija suyo, de siete años de edad, al que se refería la noticia dada en la prensa, acusando a su madre de castigar bárbaramente.

Dicho padre no ha rogado que examinemos el cuerpo del niño para que podamos dar fe de que no es cierto lo que se ha dicho de tales palizas, achacando la denuncia a alguna malvola voluntad de algún vecino.

Así lo hacemos constar con mucho gusto.

Burdeos

POR TELÉGRAFO

Inciendo herreoso

Madrid 22.—A las 2 t.

Un terrible incendio declarado en las últimas horas de la noche en esta capital, ha reducido a cenizas una manzana de casas.

Las pérdidas se calculan en 10 millones de francos.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Di 23 de Julio.—Domingo.—San Apóstol.—Santa Brígida.

MES DE JULIO

Julio consta de 31 días.

Este mes está consagrado al Purísimo Corazón de María.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Ofrendas, a las ocho menos cuarto de la noche.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubra a las ocho.

Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 23 de Julio estará la Vela y Alumbrado en el Carmen.

El día 24 en Santa Ana.

Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se descubra a las siete, con media hora por la tarde se reserve a las cinco.

CULTOS

EN LA CATEDRAL.—El culto a las ocho media de la matina, con Misas de Primas y solemnes, y por la tarde a las cuatro.

EN LA IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—Por la mañana, en la misa rezada de seis y media el ejercicio del mes de San Ignacio de Loyola.

EN LA IGLESIA DE SANTIAGO.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

—En la iglesia de Santiago.—La novena al Santo Titular, se verifica a las seis de la tarde.

LA GUEBRA

POR TELÉGRAFO

Nueva petición de crédito.

Madrid 22.—A las 2 t.

El ministro Asquith pedirá en la sesión que el próximo lunes celebra la Cámara de los Comunes un nuevo crédito importante 11.250 millones de francos.

GINEBRA

Ejército decadente

Todas las informaciones coinciden en el desastre que sufre el ejército alemán que combate en ambos frentes.

LONDRES

Grandes éxitos ingleses

Madrid 22.—A las 9 n.

Los correspondientes del cuartel general inglés participan que las tropas británicas continúan haciendo retroceder al enemigo, sometiendo a Guillemon a un terrible bombardeo.

En toda la región continua la lucha violenta, no dejándose a los alemanes un momento de reposo.

Las tropas están preparadas para tomar en conjunto Guillemon, y los bosques de Delville y Fureaux, para completar la meseta en que se encuentran.

Los aviadores británicos continúan haciendo al enemigo grandes daños.

En un punto del frente estuvieron arrojando bombas, mientras que lo permitió el tiempo, detrás de las líneas alemanas sobre los depósitos de municiones, las líneas ferroviarias y las tropas en marcha.

Los aviadores británicos, audaces, descienden a poquísima distancia de tierra explotando ametralladoras contra las tropas en marcha.

La artillería enemiga tiene manifestaciones de inferioridad. También los británicos mantienen su superioridad en el aire para el servicio aéreo de observación.

EL HAVRE

Fortificando Namur

Los alemanes fortifican Namur, haciendo trabajar militares de prisioneros rusos.

PETERSBURGO

La guerra según los rusos

Madrid 22.—A las 11 n.

El comunicado oficial del Gran Cuartel general, publicado hoy, dice lo siguiente:

En el frente occidental en varios sectores del Dvina continúa muy violento el fuego de artillería.

En la comarca de Sty en su confluencia con el Lypa los rusos dieron un golpe central al enemigo desalojándole del pueblo de Varchen y de las obras organizadas al sur de dicho pueblo persiguiendo de cerca al adversario que huye sin rumbo fijo.

Nos apoderamos de todos los pases del río Sty.

El enemigo se ha replagado hacia las alturas de la cercanía de Berestechko comenzando a rendirse.

En parte de la misma región hay trabado combate.

Hasta ahora hemos apresado unos cincuenta oficiales y más de 1.600 soldados.

En esta lucha ha perecido el bravo coronel Tataroff, que llevaba realizados brillantísimos hechos de armas.

Las tropas del general Sakharov, después de vencer toda clase de dificultades atravesaron el Lypa el día 20 arrollando al enemigo que huía ya en precipitado desorden.

Nuestra artillería cañón es eficazmente al enemigo que se repliega constantemente.

Los rusos atravesaron ayer el Lypa y apresaron mil hombres, 10 ametralladoras y cuatro piezas de montaña.

Continúa llegando numerosos prisioneros alemanes a nuestros campos de concentración.

Los prisioneros

Según los últimos informes oficiales recibidos el número de prisioneros austriacos es enorme.

Detsilando, dice el parte oficial que los prisioneros cogidos en los combates que se efectuaron el día 20 de este mes durante el paso del Sty exceden de la cifra ya anunciada.

Hasta ahora van contados 2.817 soldados.

Los oficiales ascienden a la suma de 750.

Esta cifra no se da como segura, creyéndose sean muchos más.

También es enorme el número de ametralladoras cogidas.

Quedaron en nuestro poder tres cañones.

El día 20, al suroeste de Kimpolung, desalojamos al enemigo de sus posiciones.

Apresamos 3 oficiales, 155 soldados y 4 ametralladoras.

Granizo batido

En el combate del día 16, en las orillas del Lypa, además de los prisioneros anunciamos y comunicados anteriormente cogimos 49 ametralla-

doras, 16 lanzabombas-lanzamáinas, 80 cajas de minas y bombas, 60 cajas de proyectiles, 58 cintas de ametralladoras y tres depósitos de municiones de artillería.

Uno de ellos contenía 35.770 proyectiles de diferente calibre; 5.230 granadas; una enorme cantidad de cartuchos, tres proyectores, un instrumental completo de banda regimental, gran cantidad de víveres, cocinas de campaña, una estupenda cantidad de alambradas e hilos telefónicos.

Otro de los depósitos solamente contenía material de guerra en abundancia.

Más prisioneros

Frente al Cáucaso, en Djoveglik, nuestras avanzadas apresaron un oficial y 66 turcos.

En los caminos de Trebisonda, después de un encarnizado combate nos apoderamos de la ciudad de Guimis.

Al noroeste de Kialkischewitik, apresamos 30 oficiales, un médico un-médico mayor y 4.000 turcos.

También nos apoderamos de un buen número de cañones.

El enemigo que tomó la ofensiva fue rechazado por nuestras tropas en Revanduz.

LYON

La fiesta belga

Madrid 23.—A las 3 m.

La fiesta nacional del pueblo belga se ha celebrado hoy en el Havre con gran solemnidad.

Ha sido conmemorada en extremo la ceremonia celebrada en el patio del Ministerio de la Guerra.

En él se reunieron para saludar la bandera todas las notabilidades belgas y francesas.

Al izarse la bandera, el comandante de la plaza belga vitoreó a Bélgica y al rey, entonándose el himno belga.

Después se vitoreó a Francia hospitalaria y victoriosa, tocándose seguidamente la Marsellesa y el himno belga, entre el frenético entusiasmo.

PARIS

Vapores hundidos

En el Mediterráneo han sido hundidos los vapores ingleses «Kramum» y «Gran Jamor».

Las tripulaciones han sido salvadas, siendo desembarcadas en Argelia.

Combustión de gobernadores

POB TELÉGRAFO

Trabajos adelantados

Madrid 22.—A las 9 n.

Se ha dicho que antes de marchar a San Sebastián Romanones dejó muy adelantados los trabajos preliminares para realizar la combinación de gobernadores proyectada.

Probablemente figurarán los gobiernos de Madrid y Barcelona.

Para transportar carbón

POB TELÉGRAFO

Petición de Vázquez Mella

Madrid 22.—A las 9 n.

Mella ha pedido a Gasset el establecimiento de una línea de camiones automóviles para el transporte de un carbón superior al de Cardiff, procedente de unos importantes yacimientos en Villabrín (León).

Dichos yacimientos podrán producir treinta mil toneladas anuales.

Gasset ha dispuesto concederle.

Luque a San Sebastián

POB TELÉGRAFO

Ascenso en el generalato

Madrid 22.—A las 9 n.

El general Luque marcha esta noche a San Sebastián.

Lleva a consulta regia una importante propuesta de ascensos en generalato, incluyendo la Dirección general de la Guardia civil y el gobierno militar de Madrid, por pasar a la reserva los generales que desempeñan estos cargos.

Se reserva los nombres de los generales que les sustituirán.

Viaje de Romanones

POB TELÉGRAFO

En San Sebastián

Madrid 23.—A las 1 m.

En el segundo expreso ha llegado a San Sebastián, el Presidente del Consejo acompañado de su familia.

El tren entró por la tercera vía a causa de haber descarrillado un tren de mercancías esta madrugada.

Esperábale en la estación el Obispo, el Capitán general, el gobernador, el alcalde y demás autoridades, diputados, senadores y muchos amigos políticos y particulares.

La esposa del gobernador obse-

quió a la señora de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el monarca quedándose a almuerzo.

Ha telegrafizado a nuestro ministro en Portugal para que venga a San Sebastián.

No llevó la firma al rey.

Mañana esperase a Luque.

La vuelta de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el monarca quedándose a almuerzo.

Ha telegrafizado a nuestro ministro en Portugal para que venga a San Sebastián.

No llevó la firma al rey.

Mañana esperase a Luque.

La vuelta de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el monarca quedándose a almuerzo.

Ha telegrafizado a nuestro ministro en Portugal para que venga a San Sebastián.

No llevó la firma al rey.

Mañana esperase a Luque.

La vuelta de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el monarca quedándose a almuerzo.

Ha telegrafizado a nuestro ministro en Portugal para que venga a San Sebastián.

No llevó la firma al rey.

Mañana esperase a Luque.

La vuelta de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el monarca quedándose a almuerzo.

Ha telegrafizado a nuestro ministro en Portugal para que venga a San Sebastián.

No llevó la firma al rey.

Mañana esperase a Luque.

La vuelta de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el monarca quedándose a almuerzo.

Ha telegrafizado a nuestro ministro en Portugal para que venga a San Sebastián.

No llevó la firma al rey.

Mañana esperase a Luque.

La vuelta de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el monarca quedándose a almuerzo.

Ha telegrafizado a nuestro ministro en Portugal para que venga a San Sebastián.

No llevó la firma al rey.

Mañana esperase a Luque.

La vuelta de Romanones con un magnífico ramo de flores.

Romanones, habló brevemente con el Capitán general y otras personas.

Seguidamente marchó en automóvil acompañado del gobernador a su hotel.

Después subió a Palacio para despedir con el mon

BANCO DE CARTAGENA

Capital 10.000.000 de pesos completamente desembolsado
CENTRAL EN MADRID.

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lores, Águilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Desenvuelve letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en cuenta, da la posibilidad de cobrar premios algunos. Cartas de crédito. Giro telegáfico. Pignoraciones.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses: Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual. Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1,25 por 100 anual. Cuentas corrientes disponibles a 30 días 1,50 por 100 anual. Imposiciones a fecha fija 2 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 2 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 2 por 100 anual.

CALCULADORA FIZA

Extrága rápidamente sin dolor, ni molesta los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta. Farmacia del Dr. Fizá, plaza Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Murcia: Farmacia A. Ruiz.

"EL LIBERAL". GRATIS

se servirá, a cuantos se suscriban desde hoy hasta fin de mes, comenzando a regir la suscripción, para los efectos del pago, desde 1.^o de Agosto.

D. _____ que vive en _____ calle n.^o _____ se suscribe a EL LIBERAL.

_____ de Julio de 1916.

En Murcia: Una peseta al mes.

En la región: Cuatro pesetas al trimestre.

Fuera de la región: Cinco pesetas al trimestre.

"La Moda Práctica".

Es la Ilustración femenista más moral, recreativa, útil y de enseñanza para toda clase bien constituida y para toda señora, señorita, profesora, medista, bordadora y obrera ilustrada.

Publica siempre las modas más originales y prácticas para las señoras y los niños, y sus artículos de higiene del hogar y economía doméstica resultan de gran interés.

Sus precios son bajos y asequibles, la colección de modelos de telares artísticos son regalos trimestrales y el gran número de modelos de ropa blanca, son elementos importantes para que, en unión de los económicos precios de suscripción, obtenga "La Moda Práctica" la predilección unánime de la mujer culta.

En Murcia: Tres meses, 2,25 pesetas; seis meses, 4,50 pesetas; un año, 9 pesetas. En el Exterior: Un año, 13 francos.

Cada trimestre publica 18 números, uno cada miércoles.

Oficinas: Crédito Público, pár. 1.-MURCIA

SEÑALÉS NÚMERO DE SUSCRIPCIÓN

El número queijo: 20 céntimos

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

MURCIA, Villalcal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Platería, 72. Director: Gerente: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

Estantes, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas, Stock Michelin, Cármaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Tabillería y Pintura.

FOLLETO DE "EL LIBERAL". (19)

ve años; pero, como era muy morena, parecía de más edad.

Aun cuando, analizadas sus facciones, no eran éstas de una regularidad perfecta, el conjunto era agradable, y pedía pasar por una mujer bonita; pero en su fisionomía se reflejaba un no sé qué de siniestro y receloso, y la expresión de sus ojos era tan enigmática como una esfinge, pues por intervalos su mirada era tierna, convertida en voluptuosa y acababa por ser dura y hasta cruel.

Un observador experimentado hubiera desde luego percibido que faltaba equilibrio moral en aquella joven altamente seductora.

—Dónde tengo que firmar? —dijo.

—Aquí, señorita.

La joven firmó, miró el sobre y exclamó:

—De mi padre!

Y, saludando al cartero con una inclinación de cabeza, tomó la carta, entró en su alcoba, se descorrió el peinador, dejándolo caer al suelo, y como una culebra volvió a deslizarse en la cama, que no había tenido tiempo de enfriarse. Después, cogiendo unas tijeras de encima de la mesa de noche, cortó la parte superior del sobre y sacó la carta que venía dentro. Al desdoblarla se cayó un billete que, plegado en cuatro dobleces, venía con la carta. Cecilia se apresuró a desdoblarlo.

La joven no tenía más que diez y nueve

mil francos! —exclamó. —Si habrá ganado el pleito!

Y esta idea, en vez de producir alegría, la sumió en meditación profunda.

Por fin abrió la carta y leyó lo siguiente:

«Marsella 1.^o Diciembre 1883.

«Mi querida Cecilia:

«Lo que creías una ilusión irrealizable, es ya realidad patenté! ¡He ganado el pleito con estos!

«Hace ocho días se falló, condenando al pago á las Compañías aseguradoras, que me han entregado un millón quinientos cincuenta mil francos!!!»

La joven, al llegar aquí, interrumpió la lectura y se pasó la mano por la frente. Sus ojos despedían chispas, y su frente arrugada daba evidente muestra de la contrariedad que experimentaba, no obstante ser la hija del afortunado litigante.

Siguieron, pues, leyendo la carta:

«No me considere un potentado; pero, por fin estanques al abrigo de toda privacidad.

«En vez del cuarto más que modesto en que habitamos, y en que tu belleza se marchitaría prematuramente, podré comprarte en las alturas de Passy un

»hotelito rodeado de un gran jardín lleno de flores..

«Se acabaron las idas y venidas en ómnibus y tranvías. Tendrás tu berlina para ir á las tiendas y á casa de la modista y al teatro... ¡que tanto te gusta! Te comprare también un casto con dos «ponneys» para que les ganes...

«Ya me pareces verte en tu nueva casa, y mi corazón de padre palpita de alegría al pensarlo.

«Llevaré contigo trescientos cincuenta mil francos en la cartera, que emplearé, en cuanto llegue, en pagar todos los atrasos, desempeñarnos y hacer la instalación completa.

«El millón y doscientos mil francos restantes acabo de depositarlos en poder de mi banquero de Marsella... Llevo el recibo en la cartera.

«Tengo que estar aquí algunos días en Marsella; pero no tardaré en volver á París, para proporcionarte todo el bienestar, todo el lujo que tantas veces te he visto envidiar á los que lo gastaban, y que, más que tú, deseabas yo que pudieras disfrutar...

«Saldré de Marsella el día 10, á las 20 y cuarenta minutos de la tarde, para detenerme en Dijon, donde tengo por fuerzoso que hacerlo. Llegaré á Dijon á las tres y treinta y nueve minutos de la mañana,

»Durante el día despacharé lo que tengo que hacer, y saldré sin falta en el expreso de la noche, para llegar á París el 12 de Diciembre, á las siete y veinticinco minutos de la mañana.

»Voy, pues, á darme un atracón de besos á mi satisfacción, después de cinco meses de ausencia. Estoy deseando de mirarme en los ejazos que vas á abrir para verme, y contemplar la boca que abrirás para sonreirmel.

»Gracias á Dios, en medio de todas mis tribulaciones, de todas mis angustias, me ha sido posible sacar incólume la honra! Acabo de obtener la fortuna... ¿Qué nos falta ya?

»El mundo elegante, cuyo trato habíamos tenido que abandonar, nos abrió de nuevo sus puertas, y en él brillarás con el triple esplendor de la juventud, de la belleza y de una reputación inmaculada.

»Ahora ya puedes aspirar á un matrimonio ventajoso que te haga brillar en primera fila.

»Y te advierto que me he vuelto muy ambicioso! Quiero un yerno que te haga condesa, ó lo menos barón...»

»Dentro de pocas días estaré á tu lado y te daré mil besos mil veces y mil más aún...

»Tu padre,

SANTIAGO BERNIER.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

Ranunculus canus al cordis calvo

El cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no sólo

es el cutis ni ensuciada ropa.

esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se

sigue siempre fino, brillante y negro.

esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera

de lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, apli-

cándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolilla.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se

suaviza, se aumenta y se perfuma.

esta tintura es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfer-

midades. Por eso se usa también como astringente.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el

color depende de más ó menos aplicaciones.

esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distin-

uirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno sola se

pasa por la leche, por lo que, si se quiere, la persona más infeliz ignora el artefacto.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las plagas, cosa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nue-

vo vigor, nunca será calvo.

esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el

cabello hermoso y la cabeza sana.

esta tintura que á los cinco minutos de aplicada permite ri-

charse el cabello y no despierte mal olor, debe usarse como la tinte



Despacho en Murcia: Platería, 28 y 30

DIABETES

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más

útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa

de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLCHADOR

AMA de cría. —Para casa de los padres, de 25

años de edad, leche de tres meses.

Razón: En Ceutí, calle de Vera, 29, preguntando por Petronila Cano.

AMA de cría. —Para su casa, de 28 años, leche de un mes.

Razón: Camino de Algezares, huerto de don Gonzalo García, preguntando por María López Ruiz.

AMA de cría. —Para su casa, de 22 años, leche de quince días, primera.

Razón: Alberca, cuesta del Valle, preguntando por Rosario Tornel (La Mochuela).

AMA de cría. —Para casa de los padres, de 19

años, soltera, leche de un mes, primera.

Razón: Isla la Católica, 30, preguntando por Francisco Martínez García.

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA EL RESPALDO DEL VALE

QUE PUBLICAMOS EN PRIMERA PLANA

Precios y condiciones: En la Administración de este periódico.

SE VENDE

Una magnífica maestra de alba con cornisas de madera, nueva.

Díjale al señor Administrador de este periódico

que se ha quedado en el único ensayado en la mayor

de los Hospitales de España.

Este preparado es el único ensayado en la mayor

de los Hospitales de España.

SE AUTOR

Romanones, 13.-Madrid

Este preparado es el único ensayado en la mayor

de los Hospitales de España.

Este preparado es el único ensayado en la mayor

de los Hospitales de España.

Este preparado es el único ensayado en la mayor

de los Hospitales de España.

Este preparado es el único ensayado en la mayor